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İstanbul, 04.07.2023  

DUYURU 588 
 

Konu: 30.06.2023 Tarihli geçici vergi hesaplamalarında kullanılacak değerleme kurları, 

TCMB bildirimlerinde erteleme ve 3 Temmuzda verilemeyen beyanname/bildirimlere ilişkin GİB 

duyurusu hk. 

   

1. 30.06.2023 Tarihli Geçici Vergi Hesaplamalarında Kullanılacak Değerleme Kurları 

 

30.06.2023 Tarihi itibariyle geçici vergi uygulamasında dövizli alacak ve borçların 

değerlemesinde yasa gereği dönemin son günü yayımlanan alış kurları esas alınmaktadır. Buna göre 

27.06.2023 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan döviz kurları aşağıdadır.  
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2. TCMB’ye Yapılan Özet Döviz Pozisyon Raporu Bildirimleri Ertelendi 

 

TCMB internet sitesinde yer alan Duyuruda aşağıdaki açıklamalar yer almaktadır. 

“Özet Döviz Pozisyon Raporu bildirim yükümlülüğü 50 milyon TL ve üzeri kredi bakiyesi 

bulunan firmaları da içerecek şekilde, kapsama giren tüm firmalar için Ocak 2024 raporlama 

döneminden başlamak üzere ertelenmiştir.  

Yabancı para cinsinden kredi bakiyesi 15 milyon dolar ve üzerindeki Sistemik Risk Veri 

Takip Sistemi kapsamındaki firmalar aylık raporlamalarına devam edecektir.” 

   

3. 3 Temmuzda Verilemeyen Beyan ve Bildirimler Hakkında GİB Duyurusu  

 

“28 ve 30 Haziran 2023 tarihinde verilmesi gereken beyanname ve bildirimlerin verilme 

süresi bu tarihlerin tatile rastlaması nedeniyle 3 Temmuz 2023 tarihine uzamış ve gün içinde 

mükelleflerimiz ve meslek mensuplarımız tarafından yoğun bir şekilde bildirim ve beyanname verme 

işlemleri gerçekleştirilmiştir 

Bu duruma bağlı olarak, verilme süresinin son günü 3 Temmuz 2023 olan ancak 

Başkanlığımız sistemlerinde gece saatlerinde yaşanan yoğunluk nedeniyle verilemeyen; 

- Katma Değer Vergisi, 

- Dijital Hizmet Vergisi, 

- Turizm Payı Beyannameleri, 

- Beyanname verme son günü 3 Temmuz 2023 tarihine rastlayan diğer vergi beyannameleri 

ile 

- Bildirimlerin (Ba-Bs formları ile elektronik defter oluşturma, imzalama ve elektronik 

defter beratlarının yüklenmesi dahil), 

213 sayılı Vergi Usul Kanununda yer alan hükümler uyarınca, 5 Temmuz 2023 günü sonuna 

kadar verilmesi ve tahakkuk eden vergilerin de aynı süre içerisinde ödenmesi durumunda, söz 

konusu beyannamelerin ve bildirimlerin süresinde verilmiş ve ödemelerin de süresinde yapılmış 

kabul edilmesi uygun bulunmuştur. 

Diğer taraftan, 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun hükümlerinden yararlanmak isteyen mükelleflerin 3 Temmuz 

2023 tarihine kadar anılan Kanun kapsamında başvurularını yapmaları ve beyannamelerini 

vermeleri gerekmektedir. 

Bununla birlikte, son günü 3 Temmuz 2023 olan ancak, Başkanlığımız sistemlerinde gece 

saatlerinde yaşanan yoğunluk nedeniyle 7440 sayılı Kanun kapsamındaki başvurularını 

yapamayan veya beyannamelerini veremeyen mükelleflerin, bu durumu 5 Temmuz 2023 günü 

sonuna kadar bir dilekçe ve tevsik edici bilgi ve belgelerle bağlı oldukları vergi dairelerine 

bildirmeleri şartlıyla, 3 Temmuz 2023 tarihinde yapılması gereken başvuru ve beyanname verme 

işlemlerinin sistem yoğunluğundan kaynaklı olarak yapılamadığının anlaşılmasına bağlı olarak 

talepleri süresinde yapılmış kabul edilecektir.” 

Durum bilgilerinize sunulur.   

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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